

等待與牽掛

「12 生肖首排前三的鼠、牛、虎在屬於自己該年的日子裡，都曾悄聲問過暫時住在高雄市燕巢區正德新村 5 號的人們，「你們有什麼心願呢？」得到的答案很多，最多的莫過於「抱抱自己的家人」。「看似短短的 7 個字，對他們來說卻是最遙遠的距離，尤其在這幾年來疫情的影響下，能夠知曉親人無礙，已是萬幸。」

「2023 年是玉兔的本命年，拉著漫長的等待與牽掛，在 9 月 26 日月圓前夕，高雄戒治所舉辦了中秋節面對面懇親活動，收容人與親人間「雙手緊握、眼角潤溼、手拭淚水」的畫面在會場裡處處可見，溫馨感人的氛圍完美的凝聚在此時此刻。」

所長鄭翠芬表示：「處在後疫情時代的我們，高雄戒治所除持續守護機關內所有人員的身心健康外，亦積極推廣遠距視訊接見、電子家庭聯絡簿等教化作為，並結合臺灣更生保護會橋頭分會、高雄市政府毒防局，以及高雄市立凱旋醫院，共同辦理毒品防治宣導及親子趣味活動，冀望收容人續獲家庭支持，俾助滋養復歸社會的動能。」

是日夜晚，熄了燈，那門牌 5 號裡的人們早早上床歇息，但天上的玉兔，卻悄悄的透過個個窗櫺，躍入他們的夢裡說道，「人生之路漫漫，沒有歲月可回頭，或坎坷或順利，或辛酸或悲喜，但無論如何，請永遠記得高牆外，正在等候你的那個人。」



孩子與收容人久未見面後留下感動的淚水



凱旋醫院社工與收容人及家屬感人互動